

荆州日报

Jingzhou Daily

中共荆州市委机关报
荆州日报社出版
2024.2.7
癸卯年十二月廿八



国内统一连续出版物号:CN42-0044
总第9015期 邮发代号:37-113
星期三
今日8版

6日至7日南方仍有雨雪冰冻天气

新华社北京2月6日电 5日,中东部雨雪天气有所减弱,贵州东部、湖南等地发生冻雨的气象站点个数明显减少。中央气象台预计6日至7日,南方部分地区仍有明显降雪,局地有冻雨。1月31日至2月5日晨,中东部18省份出现雨雪冰冻天气,影响国土面积超250万平方公里。该过程持续时间较长、雨雪范围广、降水相态复杂、冻雨省份多、雨雪强度大、局地降水量有一定极端性、过程积雪深度厚,过程中冻雨范围和强度为2009年以来最强。

过程期间,湖南、江苏、贵州、上海等省(市)有10个国家气象观测站日降水量突破当地2月极值。贵州中东部、湖南中北部、湖北中东部、安徽中北部、河南东南部等地出现大范围冻雨,总面积超30万平方公里,多地出现电线结冰。目前,南方雨雪冰冻天气还未结束。预计6日至7日,重庆东南部、贵州东北部、湖北东南部、安徽南部、湖南中北部、江西北部、浙江西北部等地部分地区有大到暴雪,局地大暴雪,新增积雪深度3至10厘米,局地18厘米以上。贵州中东部、湖南大部、江西西北部山区、安徽南部山区、浙江西部山区等地部分地区有冻雨。

专家提示,此次过程湖北、湖南、江西等地雨雪冰冻天气范围与1月31日至2月5日有所重叠,公众需警惕叠加效应产生的不利影响。此外,6日至8日江南、华南等地气温低迷,各地还需持续做好除雪除冰工作;公众出行前务必关注气象、交通运输部门发布的最新信息,合理安排出行。

万水千山 情深意长

——循着习近平总书记春节足迹感受为民情怀

□ 新华社记者

农历甲辰龙年将至,习近平总书记赴天津考察调研,看望慰问基层干部群众。看变化、听民声、送祝福,把温暖带到百姓身边。

党的十八大以来,每逢新春佳节,无论国事多么繁忙,习近平总书记都要抽出时间,不辞辛劳深入基层。

循着习近平总书记春节足迹,跨越万里山河,回忆12年来的温暖瞬间,感受人民江山的幸福年景,见证神州大地的气象万千。

他之所向,皆是心之所系。行程万里,情怀如一。

温暖的牵挂

冬日的天津,道路两旁灯笼高挂,大街小巷车水马龙。

2月1日上午,习近平总书记一到天津,就前往西青区辛口镇第六埠村,察看灾后恢复重建和群众生产生活情况。

第六埠村是天津防洪要害之处,受去年7月底8月初极端强降雨影响,这里一万多亩地被淹。

受灾地区群众温暖过年,习近平总书记格外关怀。

“总书记来到家里和我们拉家常,从受灾情况、灾后补贴到孩子上学、家庭收入,他问得既细致又深入,我们心里热乎乎的。”村民杜洪刚说,洪水退去后,政府第一时间帮助村民们翻修蔬菜大棚,很快就恢复生产。现在,自家大棚里种植的芹菜即将迎来丰收。

村广场上,高高挂起的红灯笼点缀出浓浓的年味,“烟火气”里升腾起新的希望。

群众能不能平安回家过年,习近平总书记总是牵挂于心。

处于河南“米”字形高铁网关键节点的郑州东站,旅客熙熙攘攘,奔赴家的方向。

“作为疫情防控转段后的第二个春运,今年出行需求大释放。高峰期,每78秒就有一趟高铁从这里驶出。”客运值班员张华说,今年春运以来,郑州东站每天迎送旅客近28万人次,较去年同期大幅增长。

“去年春节前夕,总书记和我们视频连线,嘱咐我们精心组织调度,严守安全底线,确保广大旅客安全出行。在视频中看到总书记的亲切面容,我们备受鼓舞。今年车站增加了升降式安全防护设备等新设施,让旅客有更好的出行体验。”张华说。

为应对雨雪冰冻天气,郑州东站安排人员24小时值班,做好防寒物资增配补充,全力确保旅客安全出行。

浓浓的年味儿里,凝聚着最值得珍视的情感。

海拔2400多米的甘肃省定西市渭源县元古堆村,村民们正在排练“村晚”,欢笑声响彻广场。

十几年来,这里还是一条烂泥沟,吃水都困难。

2013年春节前,习近平总书记绕道九曲十八弯,来到“苦甲于天下”的定西,走进村民马岗家破旧低矮的土坯房,看到墙根的水缸,舀起一瓢水。

“水是从村里的山泉挑来的,瓢上还有陈渍,总书记没有犹豫就喝了下去。”马岗的孙子马海龙至今难以忘怀,“总书记关心我们能不能喝上安全水,心里装着老百姓。”

如今,元古堆村水通、路通、网通,党参、当归、百合等经济作物遍布沟梁。昔日“烂泥沟”脱胎换骨。

元古堆村村委会主任郭连兵说:“总书记鼓励我们发扬自强不息精神,找准发展路子、苦干实干。我们牢记总书记嘱托,发展起特色产业和乡村旅游业。现在大伙努力挣光阴,日子过得挺有劲。”

村里看到“尔滨”火了,也学着搞文旅建设,不久前建成一座冰雪乐园,成为新的风景线。郭连兵笑着说,眼下大家自发编排“村晚”庆祝新生活,老曲新调里,唱的都是日新月异的变化。

祖国的万水千山,镌刻着最深情的牵挂。

“我最牵挂的还是困难群众,他们吃得怎么样、住得怎么样,能不能过好新年、过好春节。”

2017年1月24日,习近平总书记来到河北省张家口市德胜村看望慰问困难群众,在村民徐海成家同基层干部群众一起算扶贫账、谋脱贫计,鼓励大家要做大做强马铃薯产业。

德胜村马铃薯产量稳步提高,去年产值达1200多万元,人均收入超2万元,比几年前翻了几倍。曾经远近闻名的“贫困村”变成“全国乡村旅游重点村”。

徐海成一家日子越过越红火,女儿徐亚茹学成后回乡发展,担任德胜村党支部委员。她用年轻人的眼光谋划着进军电商平台,打响“德胜品牌”。

(下转第7版)

云图新能源材料:聚链成群链生金

□ 记者 王大玲 通讯员 宋淑娅

2月4日,立春,万物勃发。松滋经济开发区临港工业园内,发展热潮涌动,一家家企业铆足干劲抓生产、保订单,全力冲刺一季度“开门红”。工业园区内的云图新能源材料(荆州)有限公司生产车间内,工人们格外忙碌。

“从2022年12月到2023年10月,项目分批建成投产,去年公司产值达13.6亿元。”公司副总经理杨中强说,今年春节期间不停工,全力以赴为客户赶制订单,力争全年产值达到30亿元。

原料自产自用 终端产品联动生产

选矿厂内,铲车将大块的矿石送至进口口后,经过破碎机、球磨机设备和浮选等多道工序,被加工成矿浆……新春伊始,走进云图新能源材料(荆州)有限公司,只见各分厂正开足马力赶制订单。

“我们围绕磷化工打造了一条完整的全产业链,原料自产自用。”杨中强说,经过一系列工序,磷矿被加工成磷酸浆、硫酸浆、硫酸浆和硫酸反应生成磷酸,实现了对磷资源的梯级利用。其次,用高品位的精制磷酸生成磷酸铁,低品位的则生成复合肥,实现了磷酸铁和复合肥的联动生产。“磷酸铁作为新能源锂电池正极材料前驱体,可以面向全国新能源电池生产商供货;复合肥则是农业刚需产品,达到了物尽其用、降本增效的效果。”

2021年,成都云图控股股份有限公司沿着“磷矿—磷酸—磷酸铁”向下拓展,进一步延伸产业链,进军新能源市场,在松滋投资设立云图新能源材料(荆州)有限公司,助力荆州精细磷化工、新能源新材料产业高质量发展。

2022年初,总投资56亿元的云图控股磷矿资源综合利用项目正式开工建设,共建设年产35万吨的磷酸铁项目和多个配套项目。同年12月,年产5万吨的磷酸铁生产线投产,每月销售订单4000吨左右,是国内目前纯铁法产能最大的单体磷酸铁生产线。2023年4月至10月,年产150万吨磷选项目、年产30万吨复合肥等项目相继建成投产。

深挖产线潜能 实现效益最大化

建设中,公司各生产线装置均采用当下最先进、最优质的工艺,生产端由DCS系统集中控制,生产线上机械手、自动调节阀等设备代替人工,为生产工艺的稳定性、产品的质量和安全生产提供保障。

“今年,公司将进一步提升精细化管理水平、优化产品工艺,推动公司生产、质量、安全管理水平再上新台阶,提升市场竞争力。”谈及2024年的发展计划,杨中强信心满怀。

“目前有些生产线还处于试生产阶段,今年公司将发挥装置最大效益,深挖各生产线潜能,力争全部实现达产达产。”杨中强表示,目前项目已投资30亿元,计划根据市场情况适时扩大规模,让各生产线达到满产状态,届时年产值可达50亿元。

全力以赴打好打赢低温雨雪冰冻灾害应对处置攻坚战

荆州1.2万余名党员干部上高速铲冰除雪

沪渝、二广高速荆州段恢复通车



本报讯(记者 熊丹)2月5日至6日,我市组织中心城区1.2万余名党员干部和数十台(套)机械设备上高速公路铲冰除雪。截至6日下午4时40分,沪渝高速、二广高速荆州段百公里积雪被铲除,两条高速解除交通管制,恢复正常通行。

连日来,荆州遭遇罕见持续低温雨雪冰冻灾害天气,全市累计雨雪量超过80.4毫米。荆州市区和公安县雨雪量达到有气象记录以来历史最高值,境内沪渝高速、二广高速部分路段结冰,通行受阻严重。

与时间赛跑,与冰雪抗争。2月6日凌晨1时、5时,荆州市委、市政府连续召开调度会和部署会,动员组织中心城区市直、区直机关企事业单位党员干部和群众、志愿者上高速公路铲冰除雪。

全市1.2万余名党员干部闻令而动,自备铁镐、铁锹、扫帚等各类工具和防滑、保暖物资,打响了一场铲冰除雪保畅通攻坚战。各单位责任包段、同步作业。同时,交警上路指挥交通,车辆缓慢行驶,公路部门组织机械设备铲冰,相关部门组织志愿者和群众给被困司乘人员送去热饭热茶水。

一时间,白雪皑皑的高速上布满

人群,旗帜猎猎,铲车来来往往。因坚冰太厚,有的人带来锤子蹲下来一块一块敲,带来斧头一米一米砍,其他人则用铁锹。

二广高速荆州市经信局包保路段,一群人正奋力铲冰除雪。6日凌晨5时,该局干部石科接到单位电话通知,来不及洗漱便迅速出发。因道路结冰,他徒步3公里赶到单位与同事们集合。6时20分,他们到达指定区域。经过5小时攻坚,共清理冰雪路段400米。

“表层是积雪,下面还有厚厚冰层。我们负责路段冰层最厚12厘米。”荆州区东城街道办事处副主任向

洋说,街道动员400余名党员干部群众和志愿者到沪渝高速荆州段人工除冰,经过昼夜不懈努力,打通近10公里路段。

鲜红旗帜在除冰一线高高飘扬,铁镐和铁锹在冰面上叮当作响,现场冰渣飞扬。为争夺分秒完成任务,中午时分,所有人都在高速上吃包子馒头、喝姜汤,吃完继续干。

经过荆州万余名干群接力奋战,铲除境内百余公里高速公路上的冰雪。临近傍晚,大家才陆续撤离高速。封闭高速终于顺利开通了。一路上,司机们按喇叭,表达对荆州人民的感激之情。



5日至6日,我市组织中心城区1.2万余名党员干部及数十台(套)机械设备上高速公路铲冰除雪。各单位实行责任包干分段作业、同步推进,有效解决路段



拥堵问题。(叶力铭 潘路 柯以鹏 张梦瑶 肖琦 摄)

相关报道见第2、3版

知荆州 爱荆州 兴荆州

我市新增4家省级企业技术中心

本报讯(记者 刘莹 通讯员 裴艳)近日,省发改委公布了2023年湖北省企业技术中心认定名单,我市4家企业上榜。至此,全市省级及以上企业技术中心达到32家,其中国家企业技术中心2家。

这4家企业分别是:法雷奥汽车空调湖北有限公司、荆州荆龙航天科技有限公司、荆州环球汽车零部件制造有限公司、太和气体(荆州)有限公司。

省级企业技术中心建设是根据省委、省政府关于“围绕产业链部署创新链、围绕创新链布局产业链”的有关要求,以提高企业自主创新能力、增强区域产业核心竞争力、服务我省创新驱动发展提供智力和技术支撑为目标,组织具有明显的规模优势、发展优势和竞争优势,有较强的技术创新能力的企业和机构建立的省级创新平台,是企业挂牌上市、资质提升、项目申报、部分行业招投标等方面的重要加分项。

2023年,市发改委坚持以技术创新为驱动,全力推动企业创新平台创建工作,积极鼓励和支持企业建立技术中心,通过强化业务培训、精准对接指导,引导企业提升技术创新能力。今年,我们将强化引导、优化服务、突出示范,着力培育一批科技含量高、发展潜力大、带动效应强的优质企业,为推动江汉平原高质量发展示范区建设再添新动力。

新春灯会、舞龙舞狮、文物展览、体育赛事……荆州春节期间文旅体活动安排出炉

本报讯(记者 伍丹 通讯员 刘怡)新春灯会、舞龙舞狮、文物展览、体育赛事……记者从市文旅局获悉,2024年荆州春节期间群众文化、旅游、体育活动安排日前已出炉,精彩纷呈的活动将为广大市民游客送上一道道丰盛的文旅大餐。

在群众文化活动方面,迎春荆楚群文优秀美术作品展、迎春荆楚民俗文化节、元宵节文化惠民演出等活动将在我市各大文化场馆上演,陪伴市民热闹迎春。由市群艺馆参与录制的2024央视总台春节特别节目“新春非遗之夜”,以及《人间至乐是家乡》之荆州篇(《乡音乡情乐龙年》微纪录片等)节目将在央视多个频道播出,向全国人民展现独具魅力的荆楚文化。

在旅游活动方面,我市多个景区将推出新春主题活动。荆街将开展国潮音乐派对活动;荆州园博园将举办“龙腾盛世 灯耀荆楚”新春灯会;石首桃园小镇推出“刘备迎亲”实景演绎;荆州园博园推出“刘备迎亲”“云上天宫”花灯展、民俗庙会、花车巡游等多重活动将集中亮相;“探索未知·记忆荆楚——湖北省2023年度考古工作成果展”将在荆州博物馆免费展出。此外,楚王车马阵推出惠民政策,返乡游子、属龙游客可享门票半价优惠。

在体育活动方面,我市将举办“体育过大年”系列赛事活动。如,龙年三对三篮球挑战赛、荆州市奔跑吧·少年迎新足球冬令营、射箭展示、沙市区社区运动会等丰富多彩的赛事活动,全面营造欢乐祥和、昂扬向上的节日氛围,有效推动全民健身和全民健康深度融合。

相关报道见第4版